



# 中央单位新规严格差旅费收交

## 出差人员在接待单位协助安排用餐和用车情况下,须严格按照规定交纳差旅伙食费和交通费

各地及中央单位也要结合本地区、本单位实际和通知要求,制定差旅伙食费和市内交通费交纳、报销具体操作规定

新华社北京7月18日电(孙现富、申铖)自8月1日起,中央单位出差人员在接待单位协助安排用餐和用车情况下,须严格按照规定交纳差旅伙食费和交通费,接待单位应当按规定收取出差人员相关费用并及时出具相关票据凭证。

记者18日获悉,财政部办公厅、国管局办公室、中直管理局办公室日前联合印发《关于规范差旅伙食费和市内交通费收交管理有关事项的通知》,进一步规范了中央单位出差人员差旅伙食费和市内交通费收交管理。

三部门明确,中央单位出差人员出差期间可按规定领取伙食补助和市内交通费,但需接待单位协助安排用餐和用车的,须按规定交纳相关费用。

针对此前交纳标准不够明确问题,通知区分多种情况,分类制定差旅伙食费和市内交通费收交标准。

差旅伙食费方面,在单位内部食堂用餐,有对外收费标准的,出差人员按标准交纳;没有对外收费标准的,早餐按照日伙食补助标准的20%交纳,午餐、晚餐按照日伙食补助标准的40%交纳。在宾馆、饭店等餐饮服务单位用餐的,按照餐饮服务单位收费标准交纳相关费用。

市内交通费方面,接待单位协助提供交通工具并有收费标准的,出差人员按标准交纳,最高不超过日市内交通费标准;没有收费标准的,每人每天按照日市内交通费标准的50%交纳。

通知强调,接待单位应当按规定收取出差人员相关费用,及时出具行政事业单位资金往来结算票据或税务发票;确实无法出具上述凭证的,可出具其他收款凭证。

此外,各地及中央单位也要结合本地区、本单位实际和通知要求,制定差旅伙食费和市内交通费交纳、报销具体操作规定,力争全国同步规范。

财政部办公厅、国管局办公室、中直管理局办公室日前联合印发《关于规范差旅伙食费和市内交通费收交管理有关事项的通知》。在此前《中央和国家机关差旅费管理办法》等一系列文件基础上,此次通知释放哪些信号?有何新规定?能否有效落实?针对社会关注的问题,记者18日采访了财政部行政政法司有关负责人。

## 落实中央八项规定精神的务实之举

### 详解中央单位差旅伙食费和市内交通费管理新规

□韩洁 申铖 孙现富

### 最大亮点

#### 约束性新规严格差旅费收交

制定出台此份通知,是将中央八项规定精神和厉行节约反对浪费要求进一步具体化、制度化、规范化,增强针对性、操作性、可行性的务实举措。这位负责人说。

近年来,财政部不断完善、细化差旅费管理,差旅费制度执行情况总体较好。此前普遍存在的向下转嫁费用、超范围超标准接待以及由此产生的四风问题得到有效遏制,但差旅伙食费和市内交通费收交还存在一些问题。

这位负责人说,为进一步细化差旅伙食费、市内交通费收交的具体规定,增强可操作性,三部门在广泛征求意见建议的基础上,制定出台了此份通知。

下一步,我们将持续推进包括差旅费在内的厉行节约反对浪费制度建设,不断完善公务支出制度体系。这位负责人说。

### 明确标准

#### 出差人员主动交纳

这位负责人表示,同现行中央和国家机关差旅费管理制度相比,此次通知区分多种情况,分类制定了差旅伙食费和市内交通费收交标准,做到标准全覆盖,解决此前交纳标准不够

明确的问题。

通知规定,中央单位出差人员出差期间按规定领取伙食补助费。除确因工作需要由接待单位按规定安排的一次工作餐外,用餐费用自行解决。出差人员需接待单位协助安排用餐的,应当提前告知控制标准,并向伙食提供方交纳伙食费。

其中,在单位内部食堂用餐,有对外收费标准的,出差人员按标准交纳;没有对外收费标准的,早餐按照日伙食补助标准的20%交纳,午餐、晚餐按照日伙食补助标准的40%交纳。在宾馆、饭店等餐饮服务单位用餐的,按照餐饮服务单位收费标准交纳相关费用。

此外,出差人员出差期间按规定领取市内交通费。接待单位协助提供交通工具并有收费标准的,出差人员按标准交纳,最高不超过日市内交通费标准;没有收费标准的,每人每天按照日市内交通费标准的50%交纳。

### 规范收费

#### 接待单位不得拒收

在强调出差人员自行解决相关费用、主动交纳的同时,这位负责人介绍,通知还明确接待单位要按规定收取费用,不得拒收,解决此前接待单位不愿收、不敢收的问题。

这位负责人说,通知还规范了财务管理。明确凭证开具和收取资金账务处理方式,防范风险,解决此前凭证出具和账务处理方式不清晰、不规范的问题。

此外,为统一规范要求,通知要求各地结合实际制定本地区出差人员差旅伙食费和市内交通费收交管理规定,力争全国同步规范。

### 严格管理

#### 避免开票难、报销繁

差旅伙食费和市内交通费收交管理具有收交频次高、金额小等特点,票据开具、保存工作存在一些难题。新规加强了收交费用票据管理,是否会产生票据开具难、报销手续繁琐等问题?

对此,这位负责人表示,按照规范管理与简化操作并重的原则,规定接待单位应及时出具行政事业单位资金往来结算票据或税务发票,确实无法出具上述凭证的,可出具其他收款凭证,有效解决一些基层接待单位开具不了行政事业单位资金往来结算票据或税务发票的问题。

此外,规定票据由出差人员个人保存备查,不作为报销依据,在强化个人责任的同时,有效解决财务人员审核难、报销手续繁琐等问题。

下一步,我们将狠抓落实。这位负责人表示,未来将进一步加强对新规的宣传和解读,督促各地区各部门指导接待单位按照中央八项规定精神和党政机关公务接待管理有关规定,合理制定收费标准,依规收取费用,督促各地结合本地实际,制定本地区出差人员差旅伙食费和市内交通费收交管理规定,力争全国同步规范。

新华社北京7月18日电

## 京

综合新华社东京7月18日电 据日本媒体18日晚援引京都市消防局的消息报道,当天发生的京都动漫工作室纵火案已导致33人死亡,另有36人受伤。

京都府警方说,18日上午10时30分左右,一名41岁的男子进入京都一家动漫工作室,泼洒了汽油状的液体并纵火。火灾发生时,约有70名工作人员在这栋三层建筑物里工作。火灾引发爆炸。火灾于15时左右被扑灭。警方说,火灾现场发现了锤子、刀具和便携式汽油桶,这些物品均有可能是该纵火男子带来的。另据工作室附近的加油站工作人员举报,18日上午,有人携汽油桶前来买汽油。目前警方正在做进一步调查。

有当地媒体统计,这是日本近19年来死亡人数最多的纵火案。

另据媒体稍早时报道,纵火男子面部和胸部被烧伤,已被送往京都市一家医院。他既不是这家动漫工作室员工,也不是工作室前雇员。日本首相安倍晋三当天在社交媒体上发文为死者祈祷,同时对伤者致以慰问,希望他们早日康复。

这家动漫工作室创立于1981年,曾配合宫崎骏工作室制作《红猪》《魔女宅急便》等经典动画,在业界取得一定口碑。2000年后,其制作的《凉宫春日的忧郁》《轻音》等校园动漫颇受关注。

## 红猪 33人 魔女宅急便

## 等经典



7月18日,在日本京都市,发生火灾的建筑物冒出浓烟。 新华社发

# 减税降费成为今麦郎加速发展新引擎

## 目前今麦郎隆尧总部已成为世界最大方便面生产基地

去年减税5900万元,今年预计减税6000多万元,两年1亿多万元的税收优惠为企业加速发展增添了动力。目前今麦郎隆尧总部已成为世界最大方便面生产基地。今年以来,一系列的减税降费政策,让今麦郎集团董事长范现国对企业今后实现跨越发展充满信心。

今麦郎集团创建于1994年,是农业部等八部委认定的国家级农业产业化龙头企业、全国主食加工示范企业,年生产能力80多万吨,成立20多年来,累计纳税20多亿元。目前,今麦郎在全国已建成23个生产基地,产品远销50多个国家和地区。2018年,今麦郎食品业务板块同比增长26%,增长率位居行业第一。最近,今麦郎的老范家速食面馆登陆韩国,入驻

原来听说从提交材料到缴纳税款,再到领取不动产权证书,三天都办不完,没想到我到这里只用了15分钟就办完了。在秦皇岛北戴河新区行政审批中心不动产交易窗口,来自辽宁的购房者夏女士对不动产交易业务办理十分满意。

如何深化放管服改革,最大限度提高纳税人的满意度和获得感?秦皇岛北戴河新区税务局、国土局、规划建设局三方联手,运用互联网+科技手段,创新服务方式,打破信息壁垒,探索跨部门业务合作,在已实现不动产交易一窗受理的基础上,依托现有个人房屋交易申报纳税系统,在全省率先开发了不动产交易综合服务

减税降费工作开展以来,邯郸市税务局党委和县各税务局党委积极主动与当地党委政府沟通,着力推动构建全市党政领导、部门协同、上下联动、减税降费共治大格局,确保了减税降费政策一贯到底、落地有声。该局的做法受到国家税务总局的肯定。

每当减税降费政策出台,邯郸市税务局总是第一时间向市委、市政府专题汇报工作进展,权威解读减税降费政策。今年3月23日,该局副局长贺晓山在市委理论学习中心组学习会上作减税降费专题宣讲,市委领导及36位市直单位主要负责同志听取了宣讲。同时,各县(市、区)局也积极行

连锁便利店GS25的13000多家门店,在以油炸方便面为主的韩国地盘上占据了一席之地。

从名不见经传的乡村小厂逐步成长为全国行业龙头,今麦郎的成长历程坎坷曲折。但每一次转型升级,税收政策和税务部门的支持都发挥了重要作用。范现国表示,2015年,当今麦郎准备研发新品,拓展快消行业高端市场时,税务部门了解情况后,对照国家税务总局《企业研究开发费用税前扣除管理办法(试行)》,为企业办理了应缴所得税扣减税款100多万元,2018年,集团资产重组、内部股份制改革,税务部门又协助办理减免契税460.9万元,减免印花税9.4万元,日益增多的税收红利,不断为企业发展注入

## 从最多跑一次到一次不用跑 北戴河新区不动产交易实现全流程线上办理

平台。购房者通过实名认证登录服务平台,可随时随地检索自己的购房信息,在确认契税信息后,通过银联支付完成相关税款的缴纳。不动产登记部门通过后台系统接收到完税信息后,即可打印不动产登记证,购房人可以选择邮寄或自取的方式领取不动产登记证,从而实现不动产登记和交易环节的全流程不见面办理,从最多跑一次升级为一次不用跑。

## 党政领导 部门协同 上下联动 邯郸市构建 三维立体 减税降费共治格局

动,主动汇报,全市各级党政部门形成了支持减税降费联动发力的良好局面。据统计,全市党政主要、主管领导对减税降费工作作出肯定性批示达63次。

由税务部门发起倡议,目前邯郸市已搭建起由市委研究室牵头,联合市人大、市政府、市政协研究室以及税务、财政、发改等13家市直综合部

新动能。

税收红利让企业有了更多的资金用于创新发展。2018年享受的税收红利,我们主要用在了新品研发及市场营销上,将税收红利传递到消费终端,与广大消费者共享。物美价廉的新品一菜一面、刀削宽面、面馆等上市后深受消费者的认可。按照今年各项最新税费政策粗略估算,公司预计可以少缴税费6000多万元。今麦郎集团财务总监段灵强介绍,企业已准备将这笔资金用在更新高速生产线,研发新品、改进工艺上,不断推出新品,进一步扩大市场份额。

作为全国最大的方便面生产基地,首批商品粮基地,隆尧县努力在食品深加工上做文章,形成了以今麦郎为龙头的东方食品城。在今麦郎集团

### 从最多跑一次到一次不用跑

按照《国务院办公厅关于压缩不动产登记办理时间的通知》和国家税务总局《互联网+税务行动计划》,北戴河新区税务局牵头研发了不动产交易综合服务平台。该局副局长高鹤亭介绍,平台上线前,无论是一手房购房者还是二手房交易双方,至少都需要跑一次房产交易大厅,排队取号、提交手工资料、刷卡缴费,各个环节都需要办理者到现场操作。尽管已

### 党政领导 部门协同 上下联动

门为成员的减税降费信息系统平台和全市经济社会发展调查研究联动平台,建立了信息资源共享、季度联络研讨、联合调研合作、调研成果转化四项机制,围绕减税降费政策效应等工作重点,开展经济发展动态监测和综合分析,强力推动减税降费落地落实。目前,已开展专项调研3次。

的带动下,现在东方食品城各类食品及配套加工企业已达80余家,总产值达109亿元。

今麦郎这样的大企业是带动农业产业化的中坚力量,税务部门一直全力以赴做好服务,落实好税收优惠政策,营造良好的税收环境。隆尧县税务局局长张文军说。

近两年,税收优惠政策密集出台,每一次税收优惠政策出台后,隆尧县税务局都第一时间微信在线推送、上门指导政策,主动帮助纳税人准确运用好税收优惠政策,确保各项减税降费红利不折不扣落地见效。近日,隆尧县税务局又专门为今麦郎集团安装了迷你智慧办税柜台,让企业办税人员不出门即可办理95%的涉税事宜。(张芳)

## 石市桥西区税务局与建行联手 云税贷 帮小微企解融资难题

如何帮助小微企业解决融资难题?日前,石家庄市桥西区税务局与建设银行联合推出的云税贷,让小微企业融资找到了出路。

我们公司纳税信用好,前几天购进一批设备需要资金,通过建行惠懂你APP一申请,300万元贷款实时到账,太方便了。博雅医药总经理王晓萌对云税贷赞不绝口。

博雅医药是一家贸易公司,长期以来一直依法纳税,纳税信用良好,连续数年被评为A级企业。该公司经营医疗器械,回款账期在3个月左右,在准备货物的过程中常常收不到客户的付款。长期流动资金不足,制约了

公司的业务发展,由于公司规模较小,很难获得低利率贷款。

今年4月,石家庄市桥西区税务局纳税服务股邀请建行业务人员共同举办银税互动培训会,王晓萌参会后了解到,建行的云税贷是专门针对纳税信用高的小微企业推出的信用贷款项目,根据税务部门提供的企业纳税信用和资信状况,为企业核定授信额度,并提供全流程线上化的信用融资服务。

自桥西区银税互动培训会召开至今,已有8家优质小微企业获得了建行云税贷额度,累计投放贷款近2000万元,有力支持了小微企业发展。(石焕新)

## 依托小黄瓜 实现大梦想

平泉市榆树林子镇回乡创业的王海申,只用了三年时间就建成了11个蔬菜大棚,年收入达60万元,成为远近闻名的黄瓜种植大户。今年,他的梦想就是让自己种的黄瓜能更多地走出河北,走出国门。

榆树林子镇是当地有名的黄瓜小镇,蔬菜果品批发市场年交易量突破40万吨,交易额达到12亿元。

王海申是土生土长的榆树林子镇人,16岁到北京打拼,做了17年IT行业,还当上了老板。他看好家乡的蔬菜种植行

业发展前景,2016年毅然返乡干起了蔬菜大棚。

三年里我能发展得这么快,少不了税务部门的大力支持。王海申说,税务部门不但送政策上门,还经常为他提供销售信息,每年11万多元的土地使用税减免,也帮助他有了更多的资金扩大规模,培育新品种,产品销路越来越广。同时,他还和叔叔当起了经纪人,帮助客商收购黄瓜发送到全国各地,带动了当地1500多人就业。依托小黄瓜,王海申的梦想正一步步变为现实。(付振宇、肖贺然)



日前,武安市税务局在办税服务大厅设置减税降费咨询平台,为纳税人更精确享受减税降费红利提供帮助。图为税务干部在辅导纳税人做纳税申报。 朱锡杰 白丽红摄